

建筑混凝土裂缝主要因素及施工处理

邓尚德 郭小龙 吕振葱

中建二局第四建筑工程有限公司

DOI:10.32629/bd.v3i12.2934

[摘要] 建筑混凝土材料一般是由水泥以及砂石骨料等材料混合搅拌而成的,在实际的施工中,由于受到环境等因素的影响,混凝土在硬化成型之后内部会出现较多的微裂缝以及空隙。若混凝土体积足够大就会释放出大量的水化热,从而导致混凝土内的温度在短时间内快速的升高,加剧裂缝问题。混凝土的内部出现微小的裂缝,一般而言是不会对建筑产生较大的影响的,但是随着时间的推移以及外界因素影响的加深,微小的裂缝会逐渐的扩展成较大的裂缝,这就对整个建筑造成很大的影响。

[关键词] 建筑工程; 混凝土裂缝; 原因; 处理

1 施工中混凝土产生裂缝的类型

1.1 结构性裂缝

施工过程中造成混凝土结构性裂缝的原因有以下几点: 第一, 由于在设计阶段混凝土结构的设计不合理造成其承载力不足; 第二, 因为施工中受到一些外界环境的影响产生了裂缝; 第三, 施工中施工技术造成的裂缝, 在施工过程中任何的疏忽都能够使混凝土产生裂缝, 因此只有严格控制才能够避免裂缝的发生。

1.2 非结构性裂缝

建筑工程施工中混凝土由于受到湿度变化的影响, 会产生收缩裂缝。当外界自然环境中湿度较高时, 混凝土材料会吸收环境中的一些水份膨胀, 而当其遇到阳光暴晒时, 自身吸收的水份迅速挥发, 从而使混凝土受到一个收缩作用力, 产生龟裂的纹路; 其次, 混凝土在施工过程中, 混凝土受到温度的变化影响也会产生裂缝。例如在混凝土施工过程中昼夜温差较大, 或者天气变化较快时都可能使室外温差变大, 从而产生裂缝。此外, 因为建筑工程混凝土施工时, 受到地基下沉的影响, 导致混凝土结构出现错位现象, 这时混凝土结构由于承受压力过大将会出现一些裂缝。

2 建筑施工中导致混凝土出现裂缝的原因

2.1 混凝土配比不科学

施工中对于混凝土配比质量来说, 其是保证混凝土质量的重要环节, 必须要按照国家相关规定进行配比。而目前一些施工企业, 为了能够使混凝土浇筑质量得到提升, 在配置混凝土时加大了混凝土的流动性, 这时其水灰比例的配比不科学。虽然在施工时不会直接体现出来, 但是后期多余的水分在混凝土内部将会产生一定的水泡, 降低了混凝土的承载能力, 这些混凝土很容易受到应力集中的影响产生一些裂缝。

2.2 建筑结构设计的原因

目前, 建筑楼板因采用的是现浇砼结构, 为了提高结构整体性和抗震性, 在结构设计上有很高的难度, 它比中低层建筑设计上有着不小的难度挑战, 所以楼层建筑的设计水平也要有所提高, 建筑设计的不合理会导致混凝土结构出现裂缝, 主要表现在结构中的断面突变而产生的应力集中所产生的构件裂缝。在施工中, 构件施加应力不当和构造中钢筋使用的量多量少也会引起建筑裂缝。在设计过程中, 要把混凝土构造的收缩变形因素考虑进去, 在使用混凝土的过程中, 由于等级过高, 会引起用灰量过大, 对收缩不利, 同样也会产生建筑裂缝。还有一些因素在设计中很难做到明确和精细, 如: 构造的平衡、受力荷载等方面。

2.3 混凝土原材料质量问题引起的裂缝

混凝土材料中加入了水泥、砂、石、水以及外加剂等制作而成。这些

材料的添加比例以及材料的质量对于整个工程的质量来说影响非常大, 混凝土建筑的过程中如果未能了解其产地信息, 交货验收不合格或者储存地区受潮而导致出现了材料性能不达标。砂石质量如果未能达到标准的要求, 粗细沙的应用不合理, 石料的粒径没有严格的控制、集料配比不合格等原因都是造成混凝土裂缝的问题。因为水泥受潮或者时间过长而导致收缩变大, 水灰比也就难以控制。砂石材料的表面的含水量超过了规定的要求, 粘结力也会持续的下降, 此时会造成结构性能无法满足工程的需要, 进而导致了裂缝的存在。

2.4 由温度变化而导致的裂缝问题

就混凝土构件而言, 其自身热胀冷缩的特性可以说是尤为突出的。一旦温度出现了大幅度的变化, 就极容易出现由于温度变化产生的变形情况, 如此一来, 也就容易对混凝土结构的形成造成一定的应力。一旦混凝土的抗拉能力不及这种应力, 就会导致建筑混凝土构件产生相应的裂缝。然而, 在实际的建筑中, 温度变化是经常会发生的, 尤其是在温差变化较大的北方城市, 如此也就会导致裂缝问题产生的频率是相当高的。

3 建筑工程中对混凝土裂缝的控制技术

3.1 温度控制裂缝的措施

温度裂缝是当前混凝土结构出现裂缝的主要因素, 要想降低裂缝的发生率, 就要严格的控制材料的施工温度, 确保其温度应力符合要求, 此时应该按照如下措施来进行施工: 首先要保证混凝土材料的入模温度处于30~36℃范围内, 混凝土内部的温度不能超过50℃; 二是热天浇筑施工中应该尽量的减小单次的浇筑厚度, 此时应该合理的利用浇筑层进行散热, 环境温度下降时, 应该要采取措施进行保湿; 三是应用冷水冷却碎石材料, 从而可以保证其浇筑温度处于合理的范围内; 四是在混凝土骨料中加入一定量的塑化剂, 以合理的控制水泥材料的含量; 五是在浇筑时应该选择边浇筑边降温的方法, 也就是在浇筑施工阶段应该在表面喷洒冷水以降温, 从而可以避免结构内部温度超高而导致裂缝的存在。最后, 施工的过程中, 环境的选择也非常的重要, 尽量在保证在当日的早、晚时间内进行, 要依据当日的环境进行确定, 此时可以进行合理的分块与分缝的施工。

3.2 控制混凝土浇筑施工

分层浇筑一般多使用与混凝土浇筑时, 浇筑高度是每次必须确认的, 上层混凝土浇筑必须要在下层混凝土初凝之前完成, 这样可以减少冷缝的形成, 以此提升浇筑质量水平。在进行浇筑时, 要做到匀速浇筑, 避免因速度不均造成的混凝土离析, 如果中途需要暂停, 应该在已浇筑部分在初凝前持续进行浇筑达到一次性完成效果。当结束时, 因做好保温工作, 在合适的环境温度进行施工, 可以避免甚至减少温度产生的影响, 当天气变热

房地产开发项目全过程造价咨询中的造价控制要点与对策

董正雄

西安正诚造价咨询有限公司

DOI:10.32629/bd.v3i12.2919

[摘要] 做好造价咨询能够给予房地产开发项目以支持,能够最大程度实现资金的充分利用。本文就房地产开发项目全过程造价咨询中的造价控制要点和对策进行分析,希望可以为房地产开发项目的发展提供借鉴。

[关键词] 房地产; 过程造价; 咨询; 造价控制要点

引言

伴随着我国社会和经济突飞猛进的发展与进步,我国城镇化建设进程在不断加快,其对房地产行业管理所提出的要求更加严格。面对国家宏观政策环境,房地产公司更加需要做好全过程造价咨询,从根本上实现工程造价的合理管控,保证造价的最佳利用,实现房地产开发项目的更好推进。

1 房地产开发项目全过程造价咨询中造价控制重要性

随着国家经济建设持续发展与改革工作的开展,对房地产行业自身造价水平提出了更高要求。以国家宏观调控与相应政策为前提,国家要求房地产行业不仅实现自身发展,更加需要做好资金的充分利用。这就需要房地产开发项目过程中需要做好造价的管控。通过造价咨询中造价控制有效开展,能够实现房地产资金的充分利用,能够让资金与房地产开发项目的推进相匹配,达到更好的资金利用效果,实现资金最大价值的发挥。其次,做好造价咨询的造价管控开展,能够对国家宏观调控规定予以了解并予以满足,确保自身项目处于科学运转之中,并且实现房地产投资效益的显著提高。第三,做好房地产开发项目全过程造价咨询的造价管控,能够让房地产开发项目的各个环节予以衔接,不仅实现项目投资与决策控制作用的充分发挥,而且能够让项目开展的可行性方案得以更好建设,为我国社会经济的发展增砖添瓦。

2 房地产开发项目全过程造价咨询中造价控制要点

2.1 投资决策造价管控

房地产开发项目全过程造价控制中,投资估算这一阶段具有重要的作用,不仅使投资估算的科学性与精确性得到保障,并将相关依据提供给限额设计工作,进而真正完成房地产开发项目效益目标。此阶段的造价管控

是,做好降温防晒处理工作,通过洒水。散热措施控制材料温度,减少产生裂缝。

3.3 加强原材料配比

首先原材料必须严格按照要求购买,严禁使用不合格的水泥。配制大体积混凝土用材料应符合下列规定:(1)水泥应优先选用质量稳定有利于改善混凝土抗裂性能,C3A含量较低、C2S含量相对较高的水泥。(2)细骨料宜使用级配良好的中砂,其细度模数宜大于2.3。(3)采用非泵送施工时粗骨料的粒径可适当增大。(4)应选用缓凝型的高效减水剂。控制好骨料的含泥量,因为含泥量过多,会导致混凝土表面水分流失,会引起不规则的网状裂缝。其次要招聘专业技术过硬的施工人员,并在施工现场监督工作,由于建筑现场施工人员较多,必须要服从管理,切不可凭着经验多就可随意改变混凝土的配比,提高施工人员的专业性,要统一化、规范化,要科学施工。要在材料的配比上要认真对待,不可松懈马虎,有些骨料在搅拌后产生化学反应,例如:安山岩、玄武岩等活性骨料会

需要对当地房地产的供需环境进行进一步熟悉,认真研究并分析政府政策,最大限度实现项目开发盲目性的降低,进而实现项目实施风险问题的减少,促使房地产企业的利益得到保障。

2.2 投资设计造价管控

针对房地产项目开发设计投入阶段而言,通常情况下,投入费用最为适宜的范围是3%至5%,而投资成本在很大程度上取决于设计方案。要想获取理想化的收益,需要做好设计方案的优化,持续开展相关改进与优化工作,最大限度提升其科学性与合理性。为了减少成本的投入,房地产造价部门需要利用多样化措施,寻找设计与造价之间的平衡点,让两者在和谐平衡的过程中实现房地产开发项目的经济价值的提升。房地产企业部门之间还需要进一步进行沟通和交流,做好设计图纸的审核,在设计的过程中做好成本费用的管控,多部门共同就设计方案进行分析研究,避免影响工程质量与工程造价。

2.3 竣工决算造价管控

对于房地产开发项目而言,施工工作的结束并不意味着项目建设工作的完成,竣工结算阶段具有至关重要的作用,需要做好竣工结算造价管理与控制工作。为了确保房地产开发项目工程质量与工程造价得到保障,工作人员应当对该工作给予高度重视,针对该阶段所存在的缺陷与不足之处,应当在第一时间内发现,并依据具体问题,针对性解决方案进行设计,确保相关问题得到高效处理,进而实现竣工结算造价成本费用的高效控制,在缩减房地产开发项目成本费用的同时,实现建筑工程质量的提升。

3 房地产开发项目全过程造价咨询中造价控制优化对策

3.1 合理控制投资预算

在房地产开发项目全过程造价咨询中,为了能够对投资预算进行科学产生碱性离子,会吸收施工环境的水分,生成有膨胀能力的化学成分,会引起结构膨胀而开裂,这种裂缝出现后很难补救,因此,要及时采取相应措施,将损失降到最小。

4 结语

建筑工程施工中,要分析裂缝的形成因素,总结出切实可行的预防措施。在工程实践中,要严格控制各个方面的影响因素,加大控制,从而提升结构的稳定性。本文以实际案例进行分析,加大力度进行裂缝的控制,提升工程的质量水平,促进社会的发展和进步。

[参考文献]

- [1]谷克翰.混凝土温度裂缝控制措施[J].山西建筑,2018,44(22):112-113.
- [2]耿涛.浅谈建筑工程施工中混凝土裂缝的成因与治理[J].河南建材,2016,(01):127-130.
- [3]郭强,康秋爽.混凝土裂缝的成因与控制研究及处理方法[J].丹东海工,2010,(01):26-28.